Problema 3 1 juliol 2025 DANA Pais Valencia (geometria MAT).

3.1 Donatselsplans my: 2x —a?y —az=a—-1lim,:(a—1x—ay—z = a:

3.1.1 (1,5 punts) Estudia en funcio de « si els plans anteriors coincideixen, son paral-lels no coincidents o es
tallen.

3.1.1 Estudi segons a

* Condicid de paral-lelisme:

Dos plans son paral-lels si els seus vectors normals s6n proporcionals:
—a—=A(—1) = A—a,
2=MNa-1)=a(a-1) = a*-a—-2=0 = a=20a—=—1.

Pera — 2 0 a — —1, la proporcionalitat es compleix = sén paral-lels.
Comparant termes independents, veiem que no coincideixen.
s Sia#2ia+# -1

Els vectors normals no son proporcionals = els plans es tallen en una recta.
Conclusio:
s Parallels no coincidentssia — 20a — —1.

* Estallenenunarectasia 7+ 2, —1.

* No coincideixen mai per a cap valor real de a.



3.1.2 (0,5 punts) Calcula, per a a = 0, I’angle entre els plans m, 1 ,.

3.1.2 Angle pera = ()

Pera —

m: 2z = —1(n; =(2,0,0)), me: —z—2z=0(n2 = (-1,0,-1)).

Angle entre plans = angle entre normals:
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3.1.3 (0,5 punts) Calcula, per a a = 0, la distancia entre el punt P = (1,0,—1) iel pla ;.

3.1.3 Distanciade P = (1,0, —1) am pera =10
Pera=10,m:2z = -1 <= 2z+4+1=0n=(2,0,0):
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